
26 Σεπτεμβρίου 2013

Ξεκινά το μεγάλο ταξίδι της Ολυμπιακής Φλόγας 
για το Σότσι της Ρωσίας και τους Χειμερινούς 
Αγώνες! (φωτό)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Tο μεσημέρι της Κυριακής 

29 Σεπτεμβρίου, θα ξεκινήσει το μεγάλο ταξίδι της Ολυμπιακής Φλόγας για τους 
Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες «Σότσι 2014», μετά την Τελετή Αφής που θα 
πραγματοποιηθεί στις 12:00 το μεσημέρι στην Ιερή Άλτη.
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Η Τελετή Παράδοσης στην ρώσικη αποστολή θα γίνει το Σάββατο 5 Οκτωβρίου, 
στις 6:00 το απόγευμα στο Παναθηναϊκό Στάδιο.

 

Η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή έχει διοργανώσει Λαμπαδηδρομία που θα διανύσει 
περίπου 2.000 χιλιόμετρα, στο χρονικό διάστημα από τις 29 Σεπτεμβρίου μέχρι τις 
5 Οκτωβρίου. Η ιερή Φλόγα, θα περάσει από 33 πόλεις σε 23 νομούς της χώρας, 
στα χέρια 250 λαμπαδηδρόμων.
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Το «ταξίδι» της ιερής Φλόγας θα ξεκινήσει από την Ολυμπία και οι στάσεις που θα 
κάνει είναι, στην Αρχαία Ήλιδα (14:34), στον Πύργο (15:38), στην Τρίπολή, στα 
Καλάβρυτα, στην Πάτρα, στο Μεσολόγγι, στο Αγρίνιο, στο Καρπενήσι, στη Λαμία, 
στο Βόλο, στη Λάρισα, στην Κατερίνη, στη Θεσσαλονίκη, στα Γιαννιτσά, στη 
Νάουσα, στην Έδεσσα, στη Φλώρινα, στην Καστοριά, στα Γρεβενά, στα Ιωάννινα, 
στην Καλαμπάκα, στα Τρίκαλα, στην Καρδίτσα, στους Δελφούς, στην Αράχωβα και 
στην Λειβαδιά, για να καταλήξει και να διανυκτερεύσει στον Ιερό Βράχο της 
Ακρόπολης και να καταλήξει στο Παναθηναϊκό Στάδιο της Αθήνας, όπου θα 
πραγματοποιηθεί η τελετή παράδοσης της στην διοργανώτρια χώρα.

Σημαντικές εκδηλώσεις που θα πλαισιώσουν το σημαντικό γεγονός της Αφής της 
Ολυμπιακής Φλόγας για τους ΧΧΙΙ Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες «Σότσι 2014», 
έχει προγραμματίσει ο δήμος Αρχαίας Ολυμπίας και οι οποίες «…αναδεικνύουν το 
ρόλο της Ολυμπίας ως θεματοφύλακα των αξιών του Ολυμπισμού, στο πέρασμα 
των αιώνων», όπως χαρακτηριστικά είπε ο δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας Θύμιος 
Κοτζιάς, απευθύνοντας ανοιχτό κάλεσμα στους Ηλείους να συμμετάσχουν στις 
εκδηλώσεις.

 

Οι εκδηλώσεις, που θα ξεκινήσουν το απόγευμα της Πέμπτης με τα εγκαίνια της 
Έκθεσης του Γιακούτσκ, της αδελφοποιημένης με την Ολυμπία πόλης, 
παρουσιάστηκαν το μεσημέρι της Τρίτης από τον δήμαρχο κ.Κοτζιά και τους 
συνεργάτες τους, οι οποίοι δεν παρέλειψαν να αναφερθούν στην υποστήριξη 
τηςΠεριφέρειας Δυτικής Ελλάδας, των τοπικών φορέων και συλλόγων καθώς και 
της εκπαιδευτικής κοινότητας για την επιτυχία τους, αλλά και της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Ηλείας, για την τήρηση της τάξης και της ασφάλειας, στην Ολυμπία.

 

«Ενωμένοι στα σημαντικά γεγονότα της Ολυμπίας»

 



Ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας, από το 2012 και τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
Λονδίνου, θέσπισε τη διοργάνωση σημαντικών και ποιοτικών εκδηλώσεων, που θα 
πλαισιώνουν κάθε φορά το σημαντικό γεγονός της Τελετής Αφής της Ολυμπιακής 
Φλόγας.

 

Έτσι και τώρα, με τη Ρωσία διοργανώτρια χώρα, οι εκδηλώσεις θα είναι 
αντίστοιχης της «…σπουδαίας και μεγάλης λαμπαδηδρομίας που ετοιμάζει η χώρα 
που θα φιλοξενήσει τους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες τον Φεβρουάριο του 
2014», είπε ο κ.Κοτζιάς, και συνέχισε:

 

«…Η ιερή φλόγα θα περάσει από 2.600 πόλεις περίπου, από το Κοσμοδρόμιο του 
Μπαϊκονούρ (το διαστημοδρόμιο της Ρωσίας) και από τη Μόσχα, όπου θα ξεκινήσει 
το ταξίδι της για το Σότσι, όπου και θα φιλοξενηθούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες».

 

Η γενέτειρα και διοργανώτρια πόλη των Ολυμπιακών Αγώνων, η Αρχαία Ήλιδα θα 
βρεθεί στο επίκεντρο την ερχόμενη Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου, ημέρα κατά την 
οποία θα ανάψει η φλόγα για τους XXII Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες που θα 
διεξαχθούν το 2014 στην Ρωσία.

 

Η φλόγα θα ανάψει στην Αρχαία Ολυμπία και η Αρχαία Ήλιδα θα την υποδεχθεί 
στον ιερό της χώρο, εκεί που κατά την αρχαιότητα προετοιμάζονταν οι αθλητές 
που συμμετείχαν στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

 

Στον ιερό χώρο της Αρχαίας Ήλιδας την φλόγα θα συνοδεύσει και θα ανάψει το 
βωμό, ο αθλητής του στίβου του «Κοροίβου» Παναγιώτης Μάντης, ο οποίος έχει 
διακριθεί σε Βαλκανικά και Πανελλαδικά πρωταθλήματα, το 2010 στο Πανελλήνιο 
πρωτάθλημα πέτυχε την καλύτερη επίδοση όλων των εποχών στο αγώνισμα του 
εξάθλου και το 2012 στο Βαλκανικό πρωτάθλημα στο Βελιγράδι, πέτυχε τη 
δεύτερη καλύτερη επίδοση όλων των εποχών.

 

Στην πόλη της Αμαλιάδας την φλόγα θα συνοδεύσει ο καθηγητής Γαλλικής 



Γλώσσας, ιδρυτής της «Φιλοτεχνικής» και διοργανωτής του Φεστιβάλ Γαλλικού 
Κινηματογράφου στην Αμαλιάδα, ο οποίος έχει διακριθεί για την εθελοντική του 
δράση και την ανιδιοτελή προσφορά του, Νίκος Σαφαρής.

 

Θα ακολουθήσουν οι αθλήτριες του επτάθλου του «Κοροίβου», Βασιλική 
Μαρκοπούλου που έχει διακριθεί σε Πανελλήνια και Βαλκανικά πρωταθλήματα και 
η Όλγα Καστανά η οποία επίσης έχει διακριθεί σε Πανελλήνια πρωταθλήματα.

 

Η Ολυμπιακή Φλόγα θα φθάσει στην Αμαλιάδα στις 13:59 το μεσημέρι της 
Κυριακής, στην οδό Ευαγγελιστρίας και θα διέλθει από τις οδούς Ερμού- Αρχαίας 
Ήλιδος και Καλυβίων.

 

Στις 2:30 το μεσημέρι η Ολυμπιακή Φλόγα θα φθάσει στην Αρχαία Ήλιδα όπου θα 
γίνει μία σεμνή τελετή. Θα γίνει ανάκρουση του Ολυμπιακού Ύμνου, του Ρωσικού 
εθνικού ύμνου και του Ελληνικού εθνικού ύμνου και θα ακολουθήσουν χαιρετισμοί 
επισήμων.
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